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EUSKO JAURLARITZA Y ii! GOBIERNO VASCO

1. GALDERAK (2,4 puntu)

1.1.Energia unitateak dira: (0,3 p)

a Julio (J) eta kilowatta (kW) BAI EZ
b Julio (J) eta Volta (V) BAI EZ
C Julio (J) eta kaloria (cal) BAI EZ
d Watta (W) eta kaloria (cal) BAI EZ

1.2.Zer adierazten da energia eolikoa aipatzerakoan: (0,3 p)

a | Eguzkia BAI EZ
b Itsasoa BAI EZ
C Haizea BAI EZ
d Lur-azpia BAI EZ

1.3.Zein da potentzia elektrikoaren unitatea: (0,3 p)

a Ampere BAI EZ
b Joule BAI EZ
C Watt BAI EZ
d Volta BAI EZ

1.4.Aulki batean eserita egonda zein esfortzu mota jasaten du aulkiak: (0,3 p)

a Makurdura BAI EZ
b Ebakidura BAI EZ
C Trakzioa BAI EZ
d Konpresioa BAI EZ

1.5.Makina baten lan erabilgarria eta berari eman beharrezko energiaren arteko erlazioa:
(0,3 p)

a Potentzia (P) BAI EZ
b Errendimendua () BAI EZ
[ Lana (W) BAI EZ
d Ez dago erantzun zuzenik BAI EZ

1.6.Erresistentzien irudikapen eskematikoa: (0,3 p)

a — BAIL EZ
b AN BAL EZ
[ _I |_ BAI EZ
d Ez dago erantzun zuzenik BAL EZ
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1.7.0hm-en legean, tentsioa erresistentziagatik zatituta: (0,3 p)

a Karga elektrikoa da BAI EZ
b Emandako energia da BAI EZ
C Potentzia erabilgarria da BAI EZ
d Korrontearen intentsitatea da BAI EZ

1.8.Energia berriztagarri iturriak dira: (0,3 p)

a Biomasa, hidraulikoa, ikatza, nuklearra eta eguzki energia BAI EZ
b Eolikoa, eguzki energia, hidraulikoa, biomasa eta mareomotrizea BAI EZ
C Eolikoa, eguzki energia, biomasa eta mareomotrizea BAI EZ
d Biomasa, hidraulikoa, petrolioa, nuklearra eta eguzki energia BAI EZ

2. Ondorengo sinbolo pneumatikoak zer elementuri dagozkien adierazi azpiko taulan.
(1p)
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3. lIrudiko engranaje-trenean Z1 motorraren
ardatzean dago kokatuta. N AYA AN AW,
| R S A T e
Motorraren abiadura N1 = 600 bira P e LY o '
minutuko. ! S '/ ':J ve LA
Z2 eta Z3 ardatz berdinean daude Iy e AN oy 9
s T S T ol et ”
kokatuta. L AT Vo 24=20
N [N LA 7 e
Kalkulatu Z4 engranajearen abiadura. P LY N
AN e R
(1,5 puntu) VAN J VATAN
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R1=4Q; R, =3Q; R; = 6Q eta Ry = 5Q izanik, irudiko zirkuituan kalkulatu: (1,5 puntu)

—L 30 |—

a)

b)

c)

d)

e)

Zirkuituaren erresistentzia baliokidea edo totala (Ry).

l;-en balioa (Ri-etik doan intentsitatea).

I-en balioa (Rs-etik doan intentsitatea).

Zirkuituaren intentsitate totala (l+).

Pilak emandako P potentzia.
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5. Tresna batek 10 ampere xurgatzen ditu 240 V-ra loturik dagoenean. Ematen digun
potentzia 2000 w-ekoa dela jakinik, bere errendimendua kalkulatu. (0,8 puntu)

6. 8 zilindrodun AUDI V8 FSI motorraren zilindrada kalkulatu (cm3-tan) honako datuak
harturik: zilindroaren diametroa 84,5 mm eta ibiltartea 92,8 mm. (0,8 puntu)

o
Horretarako, erabili formula hau: Vr=m T c-N

Non,

V1 = Motorraren zilindrada
D = Diametroa

C = Ibiltartea

N = Zilindro kopurua
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7. lrudiko zirkuitu logikoa kontuan hartuta: (2 puntu)

e

C'_
% )\

a) Zirkuituaren ekuazio logikoa.

b) Egia-taula osatu.

A B C D S
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1. PREGUNTAS (2,4 puntos)

1.1.Algunas unidades de energia son: (0,3 p)

ii.l GOBIERNO VASCO

a Julio (J) y kilovatio (kW) SI NO
b Julio (J) y Voltios (V) SI NO
¢ Julio (3) y caloria (cal) SI NO
d Vatio (W) y caloria (cal) SI NO

1.2.Cuando se habla de energia edlica se esta refiriendo al: (0,3 p)

a Sol SI NO
b Mar SI NO
C Viento SI NO
d Subsuelo SI NO
1.3.La unidad de potencia eléctrica es: (0,3 p)
a Amperio SI NO
b Julio SI NO
C Vatio SI NO
d Voltio SI NO

1.4.Cémo se denomina el esfuerzo al que se somete a una silla cuando se sienta sobre ella:

(0,3 p)
a Flexion SI NO
b Cizalladura SI NO
C Traccion SI NO
d Comprension SI NO

1.5.La relacidn entre el trabajo util de una maquina y la energia que ha sido necesario

aportarle, se denomina: (0,3 p)

a Potencia (P) SI NO
b Rendimiento (N) SI NO
[ Trabajo (T) SI NO
d Ninguna de las respuestas SI NO

1.6.La representacién esquematica de las resistencias es: (0,3 p)

S St oNo
b ,-"‘V-’\\' "’f\v A \\’ N SI NO
d Ninguna de las respuestas SI NO
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1.7.En la ley de Ohm, el voltaje dividido por la resistencia se denomina: (0,3 p)

a Carga eléctrica SI NO
b Energia suministrada SI NO
C Potencia util SI NO
d Intensidad de corriente SI NO

1.8.Fuentes de energia renovables son: (0,3 p)

a Biomasa, hidrdulica, carbén, nuclear y solar SI NO
b Edlica, solar, hidraulica, biomasa y mareomotriz SI NO
C Edlica, solar, nuclear, biomasa y mareomotriz SI NO
d Biomasa, hidraulica, petroleo, nuclear y solar SI NO

2. Indica a qué corresponden los siguientes simbolos neumaticos: (1 punto)

A
e ad | 3
LE.3 .I_.'_ " N
1 3
1 2 3 4 5
3. Enelsiguiente tren de engranajes Z1 e
. . Sl e TR
esta unido al eje motor. s IAVEp IR LA
La velocidad del de N1= 600 y ORI
= ", = ™ %
a velocidad del motor es de AT o ‘..f:u' )
rpm. = P Y )
. . . . 5 Yoo Ly .
El engranaje Z3 estd en el mismo eje o, o~ L Dzz=t0, "
i S L P -
que el engranaje Z2. £ ,‘\{u - '?,f ~y 7 24 =20
. . Ao ey
Calcula la velocidad del engranaje Z4. 21=10 7 . S .‘Zx{'/".' _ .
A - Ao
(1,5 puntos) VAT RS VATAN
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b)

c)

d)
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%

Siendo R; =4Q; R, =3Q; R; = 6Q eta Rs =5Q en el siguiente circuito, calcula: (1,5
puntos)

—1_3Q

La resistencia equivalente o total del circuito (Rr).

El valor de I; (intensidad por R1).

El valor de I5 (intensidad por Rs).

El valor de la intensidad total del circuito (l1).

La potencia P suministrada por la pila.
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5. Calcula el rendimiento de un equipo que conectado a 240 V consume 10 amperios
sabiendo que la potencia que nos suministra es de 2000 W. (0,8 puntos)

6. Calcula la cilindrada (en cm?) de un motor AUDI V8 FSI de 8 cilindros, siendo el
didmetro de los pistones 84,5 mm y la carrera de 92,8 mm. (0,8 puntos)

- . , o
Para ello, utiliza la siguiente formula: Vr=1m 5 N

Donde,

Vr = Cilindrada del motor
D = Diametro

C = Carrera

N = Ndmero de cilindros
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7. Para el siguiente circuito logico: (2 puntos)

g

Co
D¢ —‘ :

a) Expresa la ecuacién légica correspondiente.

b) Completa la tabla de verdad.

A B C D S
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